

个性化定制厂房 企业“拎包入住”

丹灶吸引43家日资企业进驻，不断擦亮“日企之乡”名片

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/丹宣)4月6日,大同磁石(广东)有限公司(以下简称“大同磁石”)开业仪式在日本中小企业工业园三期举行。大同磁石开业,意味着丹灶凭借区位优势、产业集聚、载体建设、企业服务等优势,吸引越来越多外资企业“落子”于此。

日企点赞丹灶营商环境

大同磁石于2002年在深圳成立,是大同电子株式会社全资子公司,主要生产和销售汽车马达及传感器用的高性能钕铁硼磁体。2021年,大同磁

石搬迁至丹灶镇中小企业园三期并于同年6月进行试投产。该公司生产的钕铁硼磁体是目前具有最高磁力的磁铁,出色的形状自由度可以满足各种用途的需要,被广泛应用于HDD、照相机、各种产业机械等追求高功能、轻量化的马达和传感器。

大同磁石总经理奥村敏对丹灶的营商环境赞不绝口。“受疫情影响,公司搬迁到丹灶后没有举行开业仪式,借此机会,向给予公司大力帮助的各位表示感谢。”他表示,得益于当地政府高效细致的服务,公司的生产车

间如期顺利完成搬迁,并在2022年公司总产值突破8000万元。同时,公司与当地政府打交道非常顺畅,反映的问题很快就能得到解决,更加坚定了企业在丹灶发展的信心。

擦亮“日企之乡”名片

促进日资企业集聚是丹灶的产业发展导向之一。目前,南海有近130家日资企业进驻。依托日本中小企业工业园,丹灶已有43家日资企业投资布局,成为全区日本企业数量最多的镇街,也是在华投资的日企圈中声名远播的“日企之乡”。

对于一家需要扎根区域不

断壮大发展的企业来说,政府的高效服务和一流的营商环境是企业能持续发展的重要原因。“公司决定搬迁的时候园区还是一片荒地。”奥村敏说,短短三年,园区的配套加速完善,对企业的发展起到了促进作用。

强化对日招商,离不开高品质载体的建设。大同磁石所在的日本中小企业工业园三期为企业提供了个性化定制厂房,让企业实现“拎包入住”。此外,园区规划了员工宿舍区、运动场、高端人才公寓等配套设施,未来将建设成为涵盖汽配、高端装备制造、电子数码、节能环保领域

等先进制造企业的产业集聚区,吸引更多优质日资企业落户发展投产。

丹灶镇党委副书记沈增强表示,大同磁石的落户和投产是丹灶承接以深圳为核心的粤港澳大湾区投资项目的成功案例之一。接下来,丹灶镇将利用现有日资企业投资的优质背景,继续完善丹灶镇对日全链条招商模式,在巩固现有成绩的基础上,进一步加大对日招商的力度,掀起日企进驻的新高潮。同时,继续当好服务企业的“店小二”,争做企业发展的“贴心人”,擦亮“日企之乡”的名片。

九江沙头片开通 免费便民定制公交

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/郭嘉汶 王森燕)4月6日早上9时,一辆标有“免费线”的公交车从南畔华光小学缓缓驶出,前往南海区第九人民医院(以下简称“九江医院”)。车辆每停一站都有不少乘客上车,大约30分钟后,车辆抵达九江医院。乘客们纷纷点赞,便民公交开通后,出行看病更方便了。

据悉,这是九江医院贯彻落实九江镇“1+3+N”的基层医疗服务体系,践行“医心向党 卫你健康”服务理念的创新举措,开通沙头片至九江医院的免费便民定制公交和爱心转运车,方便群众就医,缓解医院周边道路拥堵情况。

早前,“便民定制公交通车暨爱心转运车通车仪式”在沙头文体公园门前公交站顺利举行,并于4月3日正式运营。线路首末站为南畔华光小学至九江医院。本线路采取定班定点模式,南畔华光小学发出时间:7:30、9:00、14:00、15:00,九江医院发出时间:9:30、11:30、16:00、17:00。停靠站点:南畔小学、朗星村委会、青平路、石江站、九江医院,市民可以免费乘坐该公交车。

“确实方便了很多,特别是沙头片区的群众,到九江医院就医时间缩短了,感谢政府、医院和有关企业为群众办了一件大好事。”朗星卫健干部冯肖英表示。

而爱心转运车则由佛山市安华急救转运有限公司免费提供。这是该公司与九江医院共同开设的“卫你健康——安华健康行”公益项目,该项目主要为沙头片区患者开展免费转运(现以血透患者为主),提供交通协助和陪诊服务。

文翰二小 新增学位540个

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/邓付生)今年9月,桂城将有龙湾实验学校、映月小学、文翰第二小学3所新改扩建的学校投用。其中,文翰第二小学(以下简称“文翰二小”)将新增540个学位。

文翰二小位于广珠西线高速和三山大道的交会处,毗邻三山森林公园,背靠三支乡水道,依山傍水,地理位置得天独厚。

文翰二小前身为三山港小学,至今已有45年历史。2021年3月,桂城投入巨资,历时2年完成文翰二小扩建。

扩建后的文翰二小用地面积约3.6万平方米,建筑面积约4.2万平方米,可容纳36个教学班。学校拥有4栋6层教学楼、1栋5层行政楼、1栋1层多功能厅、1栋3层食堂+体育馆、1栋5层特教楼+专门的学生午休室。

学校建筑以砖红色为主调,校园内还有历史文化轴、雕塑、庭院,以及各种现代化教学设施及教育平台。餐厅、多功能厅、体育馆、标准200米六跑道运动场、室内外篮球场、排球场、校园电视台、录播室、创客室、电脑室、大型书画展览厅、校史展览室、劳作室、科技室……孩子们可以在这里尽情张扬个性。

文翰二小秉承“振鹭于飞,格高志远”的育人理念,以“白鹭精神立德,生态教育强校”为办学特色,引领学生求真、崇善、尚美,超越自我,快乐成长,做最好的自己。

学校现有教师63人,南海区名师工作室1个,区级学科带头人1名,街道骨干教师、名班主任6名,多位教师在国家级课例展示、市级教学能力大赛、区级教学能力大赛中取得优异的成绩。

当前,桂城正全力以赴打造公园城市、教育强镇和人才乐园三张城市名片。办好教育,不仅是城市发展的必然要求,也是人民群众的要求和期盼。扩建后的文翰二小,将成为更多孩子健康成长的花园、家园和乐园。

本周末将迎祭祀高峰

南海交警加强指挥疏导保障畅通,并提醒市民尽量选择公共交通出行



珠江时报讯(记者/郑慧苗)交警部门预计,本周末(4月8日、9日),南海将再迎拜祭潮。南海公安交警部门呼吁,市民拜祭尽量选择公共交通出行,自驾前往需提前规划路线。

清明前后,市民集中祭扫、春季出游需求增大,人流、车流增加明显。对此,交警部门提前与辖区殡仪馆、公墓等单位进行沟通,全面掌握祭扫交通流量情况,并结合往年清明假期出行习惯,充分研判商圈及主干道路出行状况,制定交通安全工作方案,为科学设置警力、执勤点位及时提供有效支撑。交警指挥中心依托交通大数据智能系统,科学分析易饱和点位,针对交通事故、故障车等突发情况,及时指派附近警力处置,预防“小事故、大拥堵”情况的发生。

4月5日上午时段,南海迎来祭扫高峰、出游高峰,南海交警按照既定工作预案,在狮山华侨永久墓园、西樵山福荫园、罗村长安墓园等区域,以及辖区各热门景区、商业综合体设置固定岗位,加派执勤警力,加强指挥疏导保障畅通。在陵园、墓地等区域,根据交通流量变化情况,实时设置单向交通,增设临时交通标志、反光锥桶等交通设施提高通行效率,并因地制宜设置临时停车区域缓解停车压力。

交警提醒,4月的每个周末都可能成为祭扫踏青出游高峰,南海区内墓园周边持续实施交通管制,市民可尽量错峰拜祭,避开周末。此外,市民出行时要遵守交通法规,合理规划出行路线,严禁疲劳驾驶、酒后驾驶,自觉落实“一盔一带”要求,确保平安出行。



■本月每个周末都可能迎来祭扫高峰,南海将加大警力对墓园周边实施交通管制。 通讯员供图

“孩子们的学费生活费都有着落了!”

滞销蜂蜜成功卖出,云浮防返贫监测户向南海驻镇帮扶工作队送上锦旗

珠江时报讯(记者/柯凌娜 摄影报道)“蜂蜜卖出去,孩子们的学费生活费都有着落了!”今年3月初,南海区驻云安区石城镇乡村振兴帮扶工作队在日常走访过程中,得知东风村防返贫监测户李茂生家滞销了一百多斤蜂蜜。在队员们的帮助下,滞销的蜂蜜成功卖出。近日,李茂生向帮扶队送上感谢锦旗。

“今年的蜂蜜收成好,但没卖出去,有点愁……”作为一个五口之家的男主人,李茂生曾因病致贫,家里还有两个子女在上大学,并且要赡养一位老人,全家的经济收入来源全靠养蜂卖蜜和打零工。

“生哥,别着急,我们帮您想



■防返贫监测户李茂生(左二)向工作队送上感谢锦旗。

想办法。”看着李茂生家的几大桶蜂蜜,南海驻镇帮扶干部陈伟杰赶紧宽慰道,并与派出单位佛山市南海区组织部以及帮扶

企业广东电缆厂有限公司取得联系。

了解情况后,大家很快形成共识,分批订购了一百多罐蜂蜜。陈伟杰与帮扶队员一起,协助李茂生分装、打包、搬运,开好发票和产品证明,并专程将蜂蜜送回到佛山的采购单位。这次助销的蜂蜜为李茂生一家增收了近万元,解决了生活上的燃眉之急。

“收到订购消息,我们全家都非常开心,孩子们的学费生活费都有着落了!”事后,李茂生给帮扶工作队联系人陈伟杰发来感谢信息。

而在此之前,工作队也一直为李茂生个人及家人寻找工作、

协调解决各种困难。为表示感谢,近日,李茂生专门向驻石城镇帮扶工作队送上了“真情帮扶暖民心 情系百姓办实事”的锦旗,表达心中的真挚谢意。

“锦旗既是对我们工作的肯定,更是一种鞭策和激励。”南海区驻云安区石城镇乡村振兴帮扶工作队表示,接下来,将继续紧盯群众“急难愁盼”主动靠前服务,积极为民排忧解难,全力做好各项工作,不断提升群众满意度、幸福感。同时,结合各消费时机,积极推广驻镇的农副产品,特别是防返贫监测户家中的农副产品,有效守牢防返贫底线,推动消费帮扶促乡村振兴。

桂城“两癌”筛查10日开始预约

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/罗建贞)记者从桂城街道卫健办获悉,2023年桂城街道“两癌”筛查服务将于4月10日开始,35至64周岁的桂城户籍妇女或持有效桂城居住证的常住妇女,均可到所在社区居委会咨询及报名。按照免费筛查卡上的检查时间,凭免费筛查卡和身份证原件到辖区指定医院检查,免费筛

查名额有限,按照先到先得的原则进行。

“两癌”筛查指的是宫颈癌、乳腺癌筛查,该项目可以帮助妇女及早发现身体是否有异常,做到早发现、早治疗。以乳腺癌为例,早期乳腺癌无明显症状或体征,只有定期乳腺癌筛查,才能尽早发现,通过及时诊断和规范治疗,可显著提高乳腺癌治愈率,提高生存质量。

据悉,“两癌”筛查服务时间是4月10日至5月中下旬,其中广东省人民医院南海医院(平洲夏东路23号)负责平东、平南、平北、平西、平胜、夏东、夏南一、夏南二、夏西、夏北、东区、中区、林岳、大德、大圩、江滨、凤鸣、海逸、文翰、大新、灯湖、同成、中汇、尖东等社区,桂城医院(佛平路40号,即原南海医院旧址)负责东约、南约、西约、叠北、

叠南、东二、桂一、北约、石碓、桂二、桂南、同德、同心、桂园、花苑、翠颐、桂雅、江南名居、叠二、桂花、怡海等社区。对于服务项目有疑问的,市民可向所在社区居委会咨询。

桂城街道卫健办相关工作人员表示,负责本次普查筛查服务的医务人员将综合病史采集、临床检查及辅助检查结果,向受检者提出医学建议,进行

分类指导:对未发现异常情况的,提出定期筛查建议及预防保健指导;对筛查发现可疑或异常的,提出进一步检查或转诊建议。

需要提醒的是,适龄妇女三年内可免费参加一次筛查,即2020至2022年已经参加过免费“两癌”筛查项目的,本年度不再享受免费“两癌”筛查。